NFZ { Narodowy Fundusz Zdrowia
Wielkopolski Oddziat Wojewddzki w Poznaniu

Poznan, dnia 10.10.2017 r.

Nr sprawy ZP.261.14.2017
Nr pisma WOW NFZ.WAG-ZP.195.AN.2017

Do zainteresowanych Wykonawcow

Dotyczy: Zamdwienia publicznego na rozbudowe oprogramowania do wykonywania kopii
zapasowych wraz z dostawg pakietu serwisowego maitenance producenta w
Wielkopolskim Oddziale Wojewoddzkim Narodowego Funduszu Zdrowia w Poznaniu

Odpowiedzi na pytania do tresci SIWZ

1. Pytanie:

Wykonawca zwraca sig z pytaniem czy Zamawiajacy wprowadzi do §2 o tresci:

LJezeli bez uzasadnionej przyczyny, Zamawiajgcy nie przystapi do procedury odbioru lub bez
uzasadnionej przyczyny, odmowi podpisania jakiegokolwiek protokotu, Wykonawca ma prawo
dokonania odbioru jednostronnego oraz jednostronnego sporzadzenia i podpisania protokotu, ktory
stanowi¢ bedzie podstawe ptatnosci i stwierdzenia wykonania prac nim objetych”

Wykonawca wskazuje, ze przy realizacji przedmiotu wskazanej powyzej umowy obie strony powinny
$cisle wspotpracowacé. Majgc na uwadze doswiadczenia z branzy IT, zdarza sig, Ze Zamawiajacy
bezpodstawnie odmawiajg odebrania przedmiotu umowy, co uniemozliwia wykonanie przez
Wykonawce sowich zobowigzan. Aby unikngc¢ takiej sytuacji wskazane powyzej postanowienie jest
konieczne.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

2. Pytanie:

Wyjasnienia czy Zamawiajacy dopuszcza dodanie zapisow w § 6 w brzmieniu:

,Strony oswiadczajg, ze wszelka odpowiedzialnos¢ Wykonawcy z tytutu rekojmi, ulega wylaczeniu.
Wykonawca za prawidlowa realizacje przedmiotu umowy odpowiada na zasadzie gwarancji
udzielonej Zamawiajgcemu.”

Wykonawca argumentuje propozycje wykreslenia takiego =zapisu tym, ze skoro udziela
Zamawiajgcemu szerokiej gwarancji na poprawne wykonanie oraz dziatanie przedmiotu umowy to
zbyt duzym obcigzeniem jest dublowanie odpowiedzialnosci Wykonawcy.

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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3. Pytanie:

Wykonawca zwraca sie z zapytaniem czy Zamawiajacy w §7 widzi mozliwos¢ dokonania zmian w
zakresie wszelkich kar umownych poprzez wprowadzenie w miejsce stow ,wartosci umowy” stowa
,wartosci netto”. Wykonawca wskazuje ze wysokos¢ kar umownych zostata okreslona na wysokim
poziomie dodatkowo podajac, ze kary umowne okreslone postanowieniami umowy zostaty
okreslone w taki sposdb, ze sg naliczane od kwoty , brutto” wynagrodzenia Wykonawcy. Zwazywszy,
ze odszkodowanie wyptaca sie zawsze od kwoty netto (podatek VAT nie jest skiadnikiem
wynagrodzenia wykonawcy) powyisze powoduje ze nastgpuje nie uzasadnione podwyiszenia
wysokosci kar umownych.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

4. Pytanie:

Wyijasnienia czy Zamawiajgcy dopuszcza dodanie zapisow w §7 nowego ustepu o tresci:

»taczna wartos¢ kar umownych naliczonych na podstawie zapisow umowy nie przekroczy 20%
wartosci netto wynagrodzenia.”

Wykonawca argumentuje dodanie powyzszego ustepu, faktem, ze brak takiego ograniczenia
musiatby skutkowa¢ przeszacowaniem umowy, ktora zasadniczo odbiegac bedzie od
obowigzujgcych realiow rynkowych. Zasady dobro-rynkowego partnerstwa, wskazujg aby umowa,
takze w trybie Prawa Zamowien Publicznych czynita zados$¢ funkcjonujgcym zasadom rynku.
Odpowiedi:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

5. Pytanie:

Wykonawca sugeruje aby w §7 w miejsce sfowa ,,opdznienie” uzy¢ terminu bardziej wtasciwego a
mianowicie ,zwtoka” — co skutkowac bedzie naliczeniem kar w sytuacji zawinienia przez Wykonawce
w innym wypadku naliczenie kar bedzie niezasadne.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

6. Pytanie:

Wykonawca majac na uwadze opinie UZP sugeruje zmiane zapisu w §9 ust. 5 o tresci:

»W przypadku powstania szkéd w trakcie realizowania umowy z winy WYKONAWCY, ZAMAWIAJACY
zastrzega sobie prawo dochodzenia na zasadach ogolnych odszkodowania uzupetniajgcego do
wysokosci rzeczywiscie poniesionej szkody.” ﬂ
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W przypadku powstania szkdd w trakcie realizowania umowy z winy WYKONAWCY, ZAMAWIAJACY
zastrzega sobie prawo dochodzenia na zasadach ogdlnych odszkodowania uzupetniajgcego do
wysokosci rzeczywiscie poniesionej szkody, z zastrzezeniem Zze catkowita odpowiedzialnos¢
odszkodowawcza Wykonawcy ograniczona jest do wysokosci 100% wartosci z umowy netto.”
Wykonawca wskazuje, ze przy uwzglednieniu warunkéw rynkowych, tak okreslony limit skutkuje
mozliwoscig skalkulowania oferty, korzystniejszej cenowo dla Zamawiajgcego. Zgodnie z zasadami
funkcjonujacymi u Wykonawcy, kwestie zwigzane 2z nieograniczong lub ograniczona
odpowiedzialnoscig, wptywaja na ceny oferowanych ustug. Jezeli w umowie znajduje sie
ograniczenie do wysokosci kontraktu, Wykonawca ma mozliwos¢ zaoferowania swoich produktow
po nizszej cenie.
Istotnym jest dodanie, ze Urzad Zamowien Publicznych opublikowat dokument pn. "Analize dobrych
praktyk w zakresie realizacji umow IT, ze szczegélnym uwzglednieniem specyfiki projektéw
informatycznych 7 Osi POIG”. Co wazne Urzad Zamowien Publicznych rekomenduje wykorzystanie
przekazanych dokumentow wszystkim Zamawiajacym, niezaleznie od pochodzenia zrodfa
finansowania danego zamowienia publicznego, w tym —wspoétfinansowania zamdwienia ze srodkow
europejskich. Jedna z istotniejszych rekomendacji, jest wprowadzanie zapisow, zgodnie z ktorymi:
- ,Standardem w umowach dotyczacych systemdéw informatycznych jest ograniczenie
odpowiedzialnosci kontraktowej stron do okreslonej wysokosci, okreslanej kwotowo lub do
wartosci umowy”.
- ,(...)standardowo w umowach IT, odpowiedzialno$¢ stron jest ograniczana do szkody
rzeczywistej. Jest to podyktowane potrzebg wyeliminowania sytuacji, w ktoérej strona bedzie
odpowiadata za trudne do skwantyfikowania utracone korzysci drugiej strony.”
Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

7. Pytanie:

Sugerujemy wykreslenie w § 9 ust. 4 umowy postanowienia o tresci:

»W przypadku nie wywigzania sie przez WYKONAWCE z obowigzkow lub prac okreslonych w
umowie, ZAMAWIAJACY ma prawo zleci¢ na koszt WYKONAWCY wykonanie tych obowigzkow lub
prac bedacych przedmiotem niniejszej umowy innym wyspecjalizowanym podmiotom.”
Nadmieni¢ nalezy, ze przepisy KC jasno precyzujg, kiedy Zamawiajgcy moze skorzystac z innego
podmiotu w celu realizacji zobowigzan kontraktowych podmiotu, ktéry sie z nich nie wywigzuje.
Postanowienie zacytowane powyzej narusza zasade réwnosci stron umowy, ktora jest silnie
akcentowana w orzecznictwie KIO oraz opiniach UZP.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Termin sktadania i otwarcia ofert .
Termin skfadania ofert uptywa w dniu 13.10.2017.0 godz. 12:00. 7 up. P”‘E/'/ WOW NFZ
Termin otwarcia ofert uptywa w dniu 13.10,2017.0 godz. 12:30.
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